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Nová tajemnice i nová účetní. Od března
kromě zástupců starobělského úřadu 
v ní usedla i tajemnice ze sousední Nové 
Bělé nebo vedoucí personálního odděle-
ní ostravského magistrátu.

Vítězka konkurzu Jana Stehnová je 
15 let referentkou starobělského odboru 
vnitřních věcí. Teď se přesune do kance-
láře o patro níž. „Práce tajemníka obnáší 
přípravu podkladů pro jednání zastupi-
telstva i rady. Tajemník je taky persona-
lista, stará se o zastupitele i zaměstnan-
ce,“ vysvětlila, co ji čeká.

Další střídání 
v kanceláři naproti

Ke změně dojde i  na odboru fi nancí 
a životního prostředí – na postu účetní. 
Dlouholetá zaměstnankyně úřadu a sou-
časná vedoucí odboru Jarmila Pospíši-
lová odchází do důchodu. Práci účetní 
nově zastane Michaela Kučerová. I ona 
uspěla v konkurzu, do toho se přihlásilo 5 
zájemců. Novobělanka dosud pracovala 
na obdobné pozici na úřadu v Ostravě-
-Jihu.  (joh) 

Povedl se vám pohledný snímek ze Staré Bělé? Pošlete nám jej na e-mail starobelsky.zpravodaj@gmail.com. Rádi jej otiskneme. (red)

Starobělské pohledy Zimní svítání. Foto: Karel Bobek

Změny na starobělské radnici. 
S koncem února jde do penze do-
savadní tajemnice úřadu Jarmila 
Kaločová. Na její místo v březnu na-
stoupí zkušená úřednice Jana Steh-
nová. Koncem loňského roku vyhrá-
la dvoukolové výběrové řízení.

Přihlásilo se do něj osm zájemců, mezi 
nimi dvě ženy. Komise byla pětičlenná, 
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 • schválila výroční zprávu za rok 2025 
o činnosti orgánů městského obvodu 
Stará Bělá v  oblasti poskytování in-
formací v souladu s § 18, odst. 1, zá-
kona č. 106/1999 Sb., o  svobodném 
přístupu k informacím, ve znění poz-
dějších změn a předpisů,

 • rozhodla zadat veřejnou zakázku ma-
lého rozsahu na služby „Eliminace 
jmelí ve Staré Bělé“ PFO Jan Tichý, 
Nad Rybníkem 816/12, 724 00  Ostra-

va-Stará Bělá, IČ: 86944487 za cenu 
1 740 800 Kč bez DPH a uzavřít s do-
davatelem smlouvu o dílo,

 • rozhodla uzavřít kupní smlouvu na 
zakoupení krycí desky, umístěné 
na schránce kolumbária na hřbito-
vě v  Ostravě – Staré Bělé za cenu 
8 000 Kč bez DPH s kupujícím paní 
L. R.

Jarmila Kaločová
tajemnice

Zprávy z rady
Rada městského obvodu Stará Bělá na svém 55. zasedání 
mimo jiné:

KAM V ÚNORU

KAM V BŘEZNU

6. 2. | pátek | 19 hodin

Chovatelský ples

Katolický dům

7. 2. | sobota | od 13 hodin

Masopustní průvod

Sraz u školky U Lípy

14. 2. | sobota | 19.30 hodin

Masopustní veselí 

Katolický dům

15. 2. | neděle | 10 hodin
Dětský pohádkový karneval 

s Hopsalínem

Katolický dům

21. 2. | sobota | 19 hodin

Myslivecký večírek

Myslivna

27. 2. | pátek | 18 hodin
Beseda s Richardem 

Konkolskim

Zlatý jelen

7. 3. | sobota

Hasičský ples 

Katolický dům

15. 3. | neděle

Jarní koncert – Allbrassband

Husův sbor

21. 3. | sobota
Hnojení obecního sadu 

s instruktáží řezu

21. 3. | sobota

Golgota

kostel

27.–29. 3. | pátek až neděle

Velikonoční výstava zahrádkářů

28. 3. | sobota 14 hodin

Velikonoční jarmark

areál za školní jídelnou

28. 3. | sobota

Březnové jezdecké závody

JK Baník

Únorové školní plesy se nekonají
V plesovém kalendáři jsou nakonec škrtnuté obě plánované školní akce – zrušený 

je dopolední dětský karneval i večerní ples pro dospělé.  Konat se měly 21. února. 
„Bohužel nám náhle odřekla kapela. Navíc bylo málo zájemců o lístky. Velmi nás to 
mrzí a děkujeme všem za pochopení,“ uvedla předsedkyně pořádajícího rodičovské-
ho sdružení Dana Matějová.  (joh)

Novinka, která má mezi starobělský-
mi seniory úspěch. Obecní elektroauto 
během ledna dopravilo více než dvě de-
sítky zájemců. Mezi nimi i  pětaosmde-
sátiletou Alenu Válkovou, která bydlí na 
dolním konci. O nové službě se dozvě-
děla z obecního zpravodaje a řekla o ní 
svým dětem. „Dcera pracuje a  nechci, 
aby si kvůli pojížďkám se mnou musela 
brát volno. Proto mě potěšilo, že taková-
to služba u nás v obci vznikla,“ vysvětlila, 
zatímco čekala na objednaný odvoz.

Řízení elektroauta si vzali na starost 
pracovníci starobělského úřadu. Paní 
Alenu svezl na ošetření sluchu do Přívo-
zu starosta Mojmír Krejčíček. Jedna jízda 
na území Ostravy vyjde na 50 korun. Ur-
čená je pro obyvatele 70+ nebo pro lidi 
se zdravotním postižením a jejich dopro-
vod.

Jak popsala koordinátorka nové služ-
by, sociální pracovnice starobělské rad-
nice Eva Fucimanová, hned první den po 
novém roce se na přepravu telefonicky 
doptávalo asi patnáct lidí. „Z  toho asi 
polovina už nahlásila termíny návštěv 
u  lékařů na leden i  únor. Všem novým 
volajícím nyní radím, ať se ozvou raději 
ihned, jakmile se dozví, kdy mají domlu-
vený termín u lékaře. Aby měli jistotu, že 
bude ještě služba na konkrétní den i ho-
dinu volná,“ uvedla úřednice.

Prozatím se jezdí takřka výhradně k lé-
kařům, ať už do ostravských nemocnic 
nebo na polikliniky. Cílem ale mohou 
být i úřady, lékárna nebo třeba návštěva 
hřbitova. K využití služby stačí občanský 
průkaz nebo průkaz ZTP a  objednání 
alespoň 24 hodin předem u  Evy Fuci-
manové na čísle 599 424 107 nebo 720 
735 292. V měsíci lze jet maximálně pět-
krát.  (ama)

Obecní odvoz boduje, senioři jezdí 
hlavně k lékaři

Alenu Válkovou odvezl k lékaři starosta 
Mojmír Krejčíček.
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Zimní vrba
Ta stará vrba u rybníků,
zachumlaná do zimníku
zůstala sama jen s havrany
a mrazivými hvězdami.

A když se slunce z lůžka vyklání,
dá si tam ledňáček rybku 
k snídani.

Hana Rakusová

ÚNOR

V KNIHOVNĚ

MITROVICKÁ 3, STARÁ BĚLÁ
www.kmo.cz

Valentýnské srdíčko 

výroba originálních srdíček 
k svátku zamilovaných
tvořivá dílna pro děti 
2.– 6. 2. | během půjčování

 

Dobrodružství Larse a Poe

program pro děti a rodiče v klubu 
Kulíšek
23. 2. | 10–11 hodin

 

Po stopách Valentýna

interaktivní kvíz pro děti 
za drobnou odměnu 
celý měsíc během půjčování

Začátek prací arboristé naplánovali 
hned na první únorový týden. Začnou 
na spodním konci Mitrovické v  lokalitě 
restaurace U Matěje a  blízké pískovny. 
Následující týden se přesunou k restau-
raci U Lípy.

Později přijde na řadu úsek od sídla 
fi rmy Klenutá dna po křížení s ulicí Holai-
novou. Zásah tam bude nejintenzivnější. 
Částečně omezí i dopravu – provoz bude 
svedený do jednoho pruhu a  řízený se-
maforem. „Dva dny budeme ošetřovat, 
kácet a uklízet asi čtyřicet stromů,“ říká 
arborista Jan Tichý, který práce ve Staré 
Bělé povede.

Na místech budou zhruba od 8:30 do 
14 hodin, kdy nejezdí tolik aut. V lokalitě 
u radaru se ale mohou zdržet i déle do 
odpoledne – aby stihli víc práce. „Skon-
číme vždy podle počasí a  povětrnost-
ních podmínek. Přes noc doprava ome-
zená nebude,“ upřesňuje Jan Tichý.

Omezení páskami – kvůli bezpečí

Jak dodává, prostor bude opáskova-
ný. Pokud by lidé zábory nerespektovali, 

Jmelí musí pryč. Arboristé 
ořežou nejohroženější stromy 

Odstranit jmelí – práce pro od-
borníky, kteří v únoru a březnu ve 
Staré Bělé prořežou nebo pokáce-
jí 136 napadených stromů. Pohy-
bovat se budou hlavně kolem Mi-
trovické, zaměří se i na soukromé 
zahrady. Jejich majitelé se o  tom 
dozvědí předem.

museli by arboristé nechat úsek úplně 
uzavřít – pro auta i pro chodce. Místo by 
se muselo objíždět jinudy. „Prosíme Sta-
robělany o  respektování vymezovacích 
pásek a pokynů lidí, kteří budou ohrože-
ný prostor pod stromy hlídat. Nevstupuj-
te do vymezeného prostoru a v případě 
výzvy zastavte. I když uvidíte stromolez-
ce na opačné straně, stále se nad vámi 
mohou nacházet odřezané větve, které 
se mohou uvolnit a spadnout.“

Ošetření čeká i ovocné stromy

Každý pátek chtějí arboristé prořezané 
stromy uklízet a zpracovávat. Za zvýše-
ný hluk při drcení se předem omlouva-
jí. Jmelí se souběžně začne odstraňo-
vat i  z  ovocných stromů v  soukromých 
zahradách. Postará se o  to sadař Tony 
Skřipčák. Půjde hlavně o jabloně.

Hotovo má být do konce března. Jde 
o  první etapu. Zásah proti jmelí vyjde 
zhruba na dva miliony sto tisíc korun. 
Obec ho v  plné výši uhradí z  dotace 
od Agentury ochrany přírody a  krajiny. 
V příštím roce mají prořezy a kácení po-
kračovat.

 (ama)

Kvůli jmelí stromy odumírají. V únoru ho 
odborníci začnou likvidovat.

DEN   HODIN

Pondělí 13 – 18 hod.

Čtvrtek 13 – 18 hod.

Pátek 8–12 | 13–15 hod.
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Střídání tajemnic. Jarmila Kaločová je 
v  úřadu poslední měsíc. Zkušenosti teď 
předává své nástupkyni Janě Stehnové. 
„Jsem typický úředník, papírování mě 
baví. A lidi se tu znají, není to anonym-
ní, je to domácké. Jsme tady dobrá par-
ta, věřím, že to bude i nadále fungovat,“ 
doufá nastupující šéfka úředníků.

A její loučící se předchůdkyně dodává: 
„Malý úřad je o práci, ne o nějakém vel-
kém řízení. A je o kolektivu. Aby byl sta-
bilní a aby držel za jeden provaz.“

Co to v praxi znamená?
JK: Ráno se sejdeme u  kávy, což je 

vlastně porada, a  jedem: co všechno se 
musí udělat, kdo co udělá, je to pořád 
o  jednom celku. Tady nejde, že si jedu 
svoje a nic mě nezajímá. Je tu všeobec-
ná informovanost, nikdo nemá klapky na 
očích, že ho něco nezajímá, protože to je 
jiný odbor, jiná práce. Prostě my ráno při-
jdeme a všechno probereme. Samozřej-
mě i to, co se kde šustne, to je taky dobré 
vědět. Tajemník musí být informovaný 
o dění v obci.

Defi nice dobrého tajemníka.
JK: Hlavně by se měl postavit za svo-

je zaměstnance, vždycky je podržet. Co 
se týče vztahu tajemník – zastupitelstvo, 
nikdy jsem nezažila problém. Tajemník 
připravuje materiály do rady, do zastu-
pitelstva, dělá personální věci všech za-
městnanců a také zastupitelů po zvolení, 
což je jednou za čtyři roky, popřípadě 
když se něco změní v průběhu volební-
ho období. Je přítomný na zasedáních 
s hlasem poradním, jak říká zákon. Když 
se například o něčem licituje, můžu je po-
žádat, ať dospějí k rozhodnutí.

Čekají letos úřad zásadní novinky?
JK + JS: Technicky asi ne. Stěžejní bu-

dou volby. Uvidíme, co přinesou.

Všechno se dá řešit, shodují se tajemnice

Nastupující tajemnice Jana Stehnová a loučící se Jarmila Kaločová.

Jarmila Kaločová (*1962)
Starobělská rodačka, rozená Ko-

kešová. Vystudovala bakalářský 
obor veřejná ekonomika a  správa 
na Slezské univerzitě v Karviné. Na 
úřadu ve Staré Bělé pracuje 35 let, 
nejdéle ze všech jeho zaměstnanců 
– začínala v únoru 1991 jako účetní, 
od listopadu 2001 vedla odbor fi -
nancí a správy majetku a v září 2012 
se stala v pořadí čtvrtou tajemnicí. 
V březnu 2026 odchází do penze.  
Je vdaná, má dcery Martinu (40) 
a  Markétu (37) a  tři vnuky. Ve vol-
ném čase se věnuje zahradě, cyklis-
tice a ručním pracím – třeba pletení.

Jana Stehnová (* 1980)
Starobělská rodačka, rozená Hu-

lová. Vystudovala bakalářský obor 
sociální pedagogika na Ostravské 
univerzitě. Profesně začínala jako 
úvěrový referent u soukromé fi rmy. 
Po rodičovské dovolené v  lednu 
2011 nastoupila jako referentka od-
boru vnitřních věcí na starobělský 
úřad. Od března 2026 bude jeho 
tajemnicí. Je vdaná, má dcery Alici 
(20) a Irmu (17). Baví ji tenis, turisti-
ka a cyklistika.

Je tajemník pravou rukou starosty?
JK: Tajemník je úředník. Musí dát 

všechny záměry do zákonných kolonek. 
Starosta má větší zodpovědnost. Tajem-
ník má starosti jen s administrativou.

Když volají nespokojení lidé, i ta-
jemnice si ale někdy vyslechne. Ne?

JK: To se stává. Dneska ještě nikdo ne-
volal, říkala jsem si, že je to podivné. Lidé 
jsou různí, někdy je to i úsměvné, co mají 
za problémy. Ale Jana to taky zažívala.

JS: Sedím v kanceláři s klapkou 101. Je 
to první číslo ze seznamu úřadu. Takže to 
taky někdy slíznu. Je důležité s lidmi mlu-
vit klidně, trpělivě je vyslechnout a  vy-
světlovat. Všechno se vyřídit nedá, občas 
někdo napíše stížnost, tak to prostě je.

Berete to i  jako službu vesnici, ve 
které bydlíte?

JK: Žiju tu od narození, na zdejším 
úřadu pracuju 35 roků. Vidím, co všech-
no a jak se mění. A mám pocit, že pořád 
jenom k lepšímu. Těší mě, že můžu být 
při tom. Být součástí dění. Mít v něm svůj 
malý otisk.

JS: Já jsem taky Starobělačka. Chvilku 
jsem bydlela jinde, ale pak jsme si po-
stavili dům, takže jsem se vrátila zpátky. 
Jsem tu moc spokojená.

A není to někdy nevýhoda? Jdete 
do Hrušky, a i tam na vás lidi hrnou 
problémy? Mimo úřední dobu?

JS: Nejsem z těch, komu by to vadilo. 
A když se na mě někdo obrátí v pátek ve-
čer, odpovím, že se na to v pondělí podí-
váme. Vždycky se dá rozumně domluvit.

Až se vystřídáte, jak moc to lidé po-
znají? Bude něco jinak, nově?

JS: Chci, aby byl úřad stabilní a aby tady 
byli ostatní spokojení. Protože pak budou 
spokojení i občané. Agenda se postupně 
digitalizuje, lidi sem chodí méně než dřív. 
Je dobré jim umět poradit a navést je i po 
telefonu. Třeba jak požádat o dotace na 
Dům po babičce nebo jak si vyřídit iden-
titu občana nebo jak zacházet s aplikací 
Jenda. Musíme umět poradit.

JK: Máme plno aplikací, kterými jsme 
navázáni na magistrát. Když jsem na-
stupovala, byly tu dva mechanické psa-
cí stroje. Co tu bylo v 90. letech a co je 
dneska – je to jako skok přes moře.

Co Janě, která nastupuje, poradit?
JK: Že to chce trpělivost a čas. Každý 

den se člověk něco naučí. Nic není bez-
nadějné a všechno se dá řešit. Není třeba 
zvedat kalhoty, když brodu nevidno.

JS: Těším se. Mám ráda výzvy.

Jana Fabianová
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Knihovna. A někdy taky tvůrčí dílna

Místní poplatek 200 Kč za psa je 
splatný kaž dý rok od 1.  ledna do 
31. března. 

Poplatek je možno zaplatit hotově 
nebo platební kartou v pokladně úřa-
du Stará Bělá nebo bezhotovostně 
na účet číslo: 19-1645817389/0800. 
Pro přidělení variabilního  symbolu 
(VS) volejte na telefonní číslo 
599 424 105. 

V případě, že již psa nemáte, je nut-
né provést odhlášení z místního po-
platku písemně a  zaslat na adresu 
úřadu nebo na e-mailovou adresu 
schmelova@starabela.cz 

Šárka Chmelová, ÚMOb Stará Bělá 
odbor fi nancí a životního prostředí 

Poplatek 
za psa

Každý měsíc je starobělská knihovna na pár dní zároveň kreativní dílnou pro děti. 
V únoru je v plánu tvoření valentýnské. V prosinci bylo vánoční. Ozdoby na stro-
mek si přišlo vlastnoručně vyrobit skoro 40 dětí.  (joh)

Poničená kolébka a dřevěné jezulátko, kterému 
někdo odlomil nohu. Tak dopadl po Vánocích sta-
robělský dřevěný betlém v parku. „Nevíme, kdo to 
udělal, ale je to opravdu trestuhodné,“ konstato-
val starosta obce Mojmír Krejčíček.

Betlém pro obec před lety vyřezal novobělský 
řezbář Jiří Vyvial, který v roce 2022 zemřel. Použil 
dřevo z bělských kaštanů. Už řadu let se Staro-

bělané u jesliček těsně před Vánoci scházejí při 
společném zpěvu koled. Zpívalo se i tentokrát, 
v neděli 21. prosince. Jen pár dnů po vánočních 
svátcích ale dřevěnou ruční práci někdo poničil.

 Techničtí pracovníci úřadu betlém opravili 
a  vedení obce věří, že už ho vandalové nechají 
na pokoji.

  (ama)

Jezulátko bez nohy. Kdo ničil, se neví

Neznámý vandal poničil krátce po Vánocích dřevěnou kolébku i postavu jezulátka.
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Zpravodaj na Facebooku: 

www.facebook.com/

StarobelskyZpravodaj
Aktuálně o situaci ve Staré Bělé
• informace • novinky • změny

Vše podstatné, co potřebujete vědět.

A jde mu to dobře. „Otázka za dva bludišťáky: jsi pravák, 
nebo levák?“ Chlapec zvedá pravou ruku. U dotazu na nejoblí-
benější pohádku odpoví bez váhání: Sponge Bob. Jde o známý 
animovaný seriál o mořské houbě a  jejích přátelích. Paní uči-
telka mu vzápětí na obrázcích předkládá pohádkovou klasiku 
– perníkovou chaloupku. I tu ale Dan zná. A tak si po dvaceti 
minutách může dát s paní učitelkou placáka, vybrat si odměnu 
a odejít ze třídy s úspěchem. „Budeme se na tebe těšit v září,“ 
loučí se Lucie Binarová.

Na zápis do prvních tříd starobělské základní školy se letos 
přihlásilo 54 dětí. „Očekáváme, že některé z  nich budou mít 
odklad školní docházky, nebo se třeba rodiče rozhodnou pro 
jinou školu. Celkový počet dětí, které v září nastoupí, tak bude 
o něco nižší. Počítáme s otevřením dvou prvních tříd,“ uvedla 
ředitelka školy Dita Ondrejčeková. 

Oproti předchozím letům, kdy předškoláci přicházeli k zápi-
su na jaře, se letos termín z  rozhodnutí ministerstva posunul 
na zimní období. „Podle nás to žádný benefi t nemá. Naopak. 
V  lednu dětem do nástupu do školy zbývá osm měsíců, jsou 
ještě opravdu malé. K zápisu chodí za šera nebo za tmy. Řekla 
bych, že je to pro ně náročnější než v dubnu nebo květnu,“ na-
stínila Dita Ondrejčeková.

Placák na závěr. Budoucí školáci šli k zápisu

„Vidíš někde před sebou trojúhelník? Vyber si pár kar-
tiček s obrázky a řekni, co je na nich. Jak vytleskáš slo-
va nůž, pes, noha, banán?“ Předškolák Daniel Kaifáš se 
spolu s učitelkou Lucií Binarovou přesouvá od jednoho 
úkolu k druhému.

Na děti čekala řada úkolů – včetně tradiční poznávačky barev či 
tvarů.

Gratulace na závěr. A rozloučení s odkazem na září. 

Vlnky i čáry. Cílem je rozpoznat schopnost práce s tužkou.

Maminka malého Daniela Lucie Polášková o  jiné než staro-
bělské škole pro svého syna neuvažovala. „Bydlíme ve Staré 
Bělé a sama jsem do této školy chodila, je to moje srdcovka. 
Doufám, že i synovi se tady bude líbit.“

 (ama)
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Tři školní soutěže, které daly žákům starobělské zá-
kladní školy možnost ukázat zručnost, logické myšlení 
i týmovou spolupráci. Týkaly se techniky a moderních 
technologií.

Když se jeřáby roztočily
V soutěži Mladý konstruktér šlo o  jeřáb. Dvojice žáků pra-

covaly se stavebnicemi Lego Technic. Úkolem bylo postavit 
funkční model schopný otáčení i  zvedání břemene. Součástí 
byla také obhajoba vlastního technického řešení před porotou.

1. místo – Štěpán Tomášek a Matěj Stuchlý (8. třída)
2. místo – Vojtěch Černík a Tom Schönwälder (8. třída)
3. místo – Jakub Zubek a Damián Botur (8. třída)

Šachy v digitálním světě
Zadání 7. ročníku soutěže v 3D modelování znělo: šachy. Úko-

lem bylo navrhnout šest typů fi gurek a šachovnici. Nejlepší prá-
ce čekalo vytištění na 3D tiskárně. Porota hodnotila technické 
zpracování, originalitu i prezentaci.

1. místo – Sebastián Svrčina a Dominik Toma (8. třída)
2. místo – Denis Balcar a Matěj Foltýnek (9. třída)
3. místo – Vojtěch Pachula (8. třída)

Pětihodinový maraton programování
Technologický trojboj uzavřelo Roboklání 2025 – robotická 

soutěž ve třech disciplínách: bludiště, jízda po čáře, zručnost. 
Týmy programovaly roboty ze stavebnic Makeblock a soupeři-
ly o každý bod.

1. místo – Ondřej Kotula a Viktor Vaněk (9. třída)
2. místo – Jaroslav Bajorek a Vojtěch Pachula (8. a 9. třída)
3. místo – Daniel Kachút a Matyáš Sládeček (9. třída)

Součástí programu byl i atraktivní robofotbal, ve kterém se 
nejvíce zadařilo Danielu Kachútovi a Matyáši Sládečkovi.

Všechny tři soutěže ukázaly, že technické vzdělávání má 
mezi žáky velký ohlas a že mladí lidé mají obrovský potenciál 
v oblasti konstrukce, digitální tvorby i robotiky.

Velké poděkování patří Statutárnímu městu Ostrava za fi -
nanční podporu v rámci projektu Rozvoj techniky a talentu ve 
Staré Bělé, díky němuž bylo možné tyto akce uskutečnit.

Martin Šeděnka

Školáci jako konstruktéři, designéři i programátoři

Mladí konstruktéři měli sestavit pohyblivý model jeřábu.

Navrhnout fi gurky a šachovnici. Úkol pro účastníky soutěže v 3D 
modelování.

Účastníci Roboklání. Tandemy měřily síly ve třech disciplínách.
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Podpořit talent, nechat školáky 
bádat a tvořit. Ve starobělské zá-
kladní škole pořádáme soutěže 
i  tematické dny, které pomáhají 
rozvíjet technické, přírodovědné 
i logické nadání našich žáků. 

Objevy, úspěchy, tvořivost. Škola žákům fandí

Logika, v té jsme doma
Třeba úspěchy v  matematice. Šest 

páťáků vloni postoupilo do okresního 
kola Matematické olympiády. Tři se stali 
úspěšnými řešiteli. Žák 4. B Pavel Nenka 
získal v soutěži Matematický klokan plný 
počet bodů. Společně s dalšími nadaný-
mi žáky kraje převzal ocenění z  rukou 
náměstka hejtmana pro školství.

V  kurzu je u nás technika. Jedenáct 
žáků druhého stupně soutěžilo v brněn-
ském zábavním vědeckém centru VIDA! 
Na Robotiádě. Měřili síly s  více než 
200 týmy z celé republiky. Prokázali tý-
mového ducha a ukázali, že technika je 
jejich silnou stránkou.

Zahráli jsme si logickou hru Quixo. 
V mladší kategorii zvítězil Damian Stuch-
lý ze 3. A, ve starší Jakub Branich ze 4. A. 
Všichni fi nalisté si odnesli deskové hry 
a zasloužený potlesk.

Věda? U nás žádná věda
13 druháků a třeťáků navštívilo Plane-

tárium v  Ostravě. Seznámili se s  noční 
oblohou, planetami i dráhou Měsíce. Pro 
mnohé to byl první opravdový dotek as-
tronomie.

Do soutěže Objevu roku přihlásilo ná-
pady, modely a  vynálezy rekordních 21 
týmů prvního stupně. Děti prokazovaly 
tvořivost, odvahu prezentovat a  schop-
nost odpovídat na otázky poroty. Vý-
sledky šly na výstavku do respiria pavi-
lonu A.

Tematický den byl inspirovaný soutě-
ží Pohár vědy. Vybraní žáci z  3.–5. tříd 
zkoumali svět barev, přírodní indikátory, 
fyzikální vlastnosti papíru a  tvořili loga 
svých týmů. Pět hodin intenzivní práce 
ukázalo, že je objevování opravdu baví.

Školáci i učitelky v pohybu
Na 1. stupni se uskutečnil premiérový 

ročník soutěže ve šplhu. Žáci předved-
li velikou odvahu, vytrvalost i  sportovní 
nasazení. Atmosféra byla skvělá – fan-
dilo se, povzbuzovalo a  každý účastník 

zaslouží uznání. Šest učitelek se vydalo 
do hlavního města na celostátní konfe-
renci Vzdělání pro budoucnost. Pořádala 
ji společnost Mensa ČR. Setkání téměř ti-
sícovky pedagogů přineslo desítky před-
nášek, workshopů i  ukázkových hodin 
a bylo pro nás obrovskou inspirací. 

Potenciál dětí můžeme podporovat 
díky projektu Rozvoj techniky a  talentu 
ve Staré Bělé, který fi nancuje Statutární 
město Ostrava. 

Markéta Jurišicová

Astronomie na vlastní oči. Několik dětí navštívilo planetárium.

Nová inspirace pro pedagogy. Na celostátní workshop Mensy se vypravilo šest staroběl-
ských učitelek.

Nápady, modely a vynálezy museli autoři taky obhájit před porotou.
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Druhou lednovou sobotu se v so-
kolovně nocovalo. Pohádkově. 

10 žaček a 5 cvičitelek nejprve na im-
provizovaném mole představilo výjevy 
z  pohádkových příběhů. K  vidění byla 
vesnička Šmoulů prchajících před Garga-
melem a  jeho kocourem, Sněhurka s ot-
ráveným jablkem, Pejsek s  Kočičkou při 
praní prádla nebo třeba zpívající žáci 3. B.

Po přehlídce se žačky rozdělily do 
dvou družstev a čekala je noční hra při 
svíčkách. Jejich úkolem bylo zapamato-
vat si co nejvíce tvarů perníčků, což se 
nakonec ukázalo jako oříšek. Následova-
lo rozdávání dárků u vánočního stromku, 
společné a  nápadité tvoření z  víček od 
lahví a taneční zábava. Poté už bylo po-
třeba přichystat na žíněnky spacáky.

I letos jsme si novoroční noc moc užili, 
přestože nás bylo méně, a už teď se těší-
me na další společná setkání.

Za kolektiv cvičitelek
Tamara Studničková 

Pohádková noc v sokolovně

Za pohádkové postavy se oblékly žačky i cvičitelky.

Nápisy a obrázky z plastových víček. Společné tvoření holky bavilo.
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Patogenů, které na naše stromy útočí, je celá řada, a  roz-
hodně není nutné ošetřovat proti všem z nich. Zejména pokud 
máme více stromů, dokážeme přejít, že je některé z jablek čer-
vivé anebo má na sobě stroupek. Bohužel se ale vyskytují i ta-
kové choroby a škůdci, kteří dokážou zlikvidovat celou úrodu 
a někdy i samotné stromy. 

Postřik? Je to na každém

Můj přístup k chemickým přípravkům je střízlivý – pokud to 
není nutné, nepoužívám je. Pěstování zejména citlivějších dru-
hů bez jejich používání je ale v našich podmínkách téměř ne-
možné, leda by se člověk smířil s úrodou jednou za několik let.

Z mého pohledu je vše o přiměřenosti. Často slýchám: pokud 
stromy postříkám, mohu si ovoce rovnou koupit v obchodě. Já 
v  tom pořád vidím dost podstatný rozdíl. Je rozdíl postříkat 
strom jednou dvakrát proti nejvýznamnější chorobě, a  to na 
jaře, několik měsíců před sklizní. Anebo si v obchodě koupit 
ovoce stříkané 25krát, mnohdy i krátce před sklizní.

Je na každém, jak se k tomuto postaví. Můj názor je, že kde je 
to potřeba, je lepší udělat jeden postřik a mít vlastní ovoce než 
nestříkat vůbec, mít úrodu jednou za několik let a v mezičase 
kupovat silně chemizované ovoce dovezené mnohdy přes půl-
ku Evropy či dokonce z jiných kontinentů. 

Čím dál více se objevují různé přírodní alternativy postřiků 
a postupy ochrany. Já jim fandím, bude moc dobře, pokud do-
kážeme najít způsoby, jak používání chemie omezit. Účinnost 
je však často spojená s opakovaným ošetřováním. A ruku na 
srdce – kdo má dnes čas se každý týden věnovat stromům? Je 
potřeba hledat rozumné kompromisy a rovnováhu. 

U kterých potíží zbystřit

Kterým nejzásadnější problémům můžeme správným ošetře-
ním během předjaří a jara předejít. 

Kadeřavost

Jedná se o  houbovou chorobu, která napadá broskvoně. 
Způsobuje kadeření mladých listů, které následně usychají. 
Přestože poté listy znovu vyraší, strom je vysílený. Projeví se to 
většinou na horší úrodě v příštím roce. U mladých stromků to 
může způsobit jejich zakrnění. Ochranu provádíme měďnatým 

Potíže ovocnanů. Na jaře se 
Naše ovocné stromy a keře jsou často sužovány nej-
různějšími chorobami a  škůdci. Není to jev poslední 
doby, dočítáme se o nich i ve starých kronikách nebo 
meziválečné pomologické literatuře. Spektrum chorob 
a škůdců se neustále vyvíjí. Pořád se objevují problémy 
nové a některé dřívější ustupují do pozadí. 

fungicidem, nejčastěji přípravkem Champion 50 WG. První po-
střik je potřeba provést při nalévání pupenů, zpravidla během 
prvního březnového týdne, ideální je postřik těsně před raše-
ním – zhruba 10 až 14 dní po prvním postřiku – zopakovat. A co 
je podstatné: postřik provedený po vyrašení již nemá vůbec 
žádný účinek. 

Moniliová spála

Kadeřavost

Moniliová spála

Houbová choroba napadající zejména meruňky, višně, někte-
ré moderní odrůdy slivoní, v kritických letech i třešně a brosk-
voně. Žije na povrchu pupenů, při jejich otevření se dostává 
do dřeva, které postupně ucpává a způsobuje náhlé usychání. 
Chorobě nahrává chladné a vlhké počasí během kvetení pec-
kovin. Nezřídka se stane, že meruňka či višeň už mají nasazené 
malé plůdky a najednou během několika dní svěsí listy a celé 
větve zcela odumřou. Právě odtud lidové označení jako „úžeh“ 
či „trefi l to šlak“. Jestliže spála zasáhne kvetoucí strom, květy 
zaschnou a zůstanou držet na stromě. Protože vypadají spá-
leně, mnozí pěstitelé si myslí, že jim úrodu zničil mráz, přitom 
se často jedná právě o spálu. Ošetření se provádí přípravkem 
Signum těsně před kvetením a  je vhodné jej zopakovat ještě 
těsné po odkvětu. Jen pro ilustraci: profesionální sadaři během 
kvetení stříkají meruňky proti moniliové spále po každém dešti. 
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Pilatka švestková

Škůdce, o  kterém se poměrně málo mluví. Přitom dokáže 
zlikvidovat téměř celou úrodu slivoní. Dospělci pilatek kladou 
larvy do malých plůdků, ty následně krátce po odkvětu opadá-
vají. Mnozí pěstitelé ani nezaregistrují, že plody na stromě byly, 
a neúrodu svalují na špatné opylení, mráz a podobně. Pilatka 
nadělá největší škody zejména v letech s obecně slabší úrodou, 
kdy se koncentruje na stromy, které alespoň trochu kvetou. 
V takových případech je schopná zlikvidovat téměř celou úro-
du. Pilatka se dá zásadně omezit přípravkem Sanium ultra. A to 
v době, kdy odpadlo 50 až 90 % okvětních plátků. 

Hálčivec švestkový

Relativně nový roztoč, který parazituje na listech slivoní – vy-
tváří na nich hálky. Většinou se jedná více o estetickou vadu 
než o zásadní zdravotní problém. Ano, bylo by lepší, kdyby tam 
nebyl, ale stromu zásadně neškodí. Může sice přenášet šarku, 
to však dělají také mšice a všichni další saví škůdci. V drtivé 
většině případů není nutné škůdce řešit. Pokud byste přece jen 
chtěli, je potřeba při rašení provést postřik sirnatým příprav-
kem, například postřikem Kumulus. 

toho dá spousta zachránit

Kadeřavost

Rez hrušňová

Pilatka švestková

Hálčivec švestkový

Rez hrušňová

Velmi známá choroba, je 
rovněž způsobená houbou. 
Hlavním hostitelem jsou 
některé druhy okrasných 
jalovců, zejména jalovec 
chvojka a  jalovec čínský. 
Hrušně jsou mezihostite-
lem. Túje s chorobu nemají 
nic společného, jedná se 
o  velký zahrádkářský mý-
tus.

Projevuje se oranžo-
vými skvrnami na listech 
a  v  průběhu vegetace 
i  plodnicemi na spodní 
straně listů. Choroba je nej-
nebezpečnější pro mladé 
stromy, které jsou vlivem 
malé listové plochy vyčer-
pané a často zcela přesta-
nou růst. U mladých stromků je vhodné provést postřik, na rez 
platí přípravky určené proti strupovitosti jádrovin, například 
Scala či Discus. Pro zajímavost, někteří ovocnáři se domnívají, 
že důvodem masivního rozšíření rzi je mimo jiné ústup průmy-
slu a odsíření atmosféry, neboť síra je desinfekcí – využívá se 
toho i u některých postřiků, které jsou na bázi síry. 

Tony Skřipčák
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Stolní tenis na tři způsoby. Sou
Jako by byl nejoblíbenějším starobělským sportem 
v zimě stolní tenis. V uplynulých týdnech se hrály tři 
turnaje. A několik hráčů se objevilo na vícero z nich.

Tříkrálový stolní tenis u Orlů 
V Katolickém domě se první letošní neděli konal 26. ročník 

Tříkrálového turnaje.

Atmosféra byla skvělá. Žáci i muži hráli nejprve ve skupinách 
systémem každý s každým. Dva nejlepší pak postoupili do vy-
řazovacích zápasů. Stejně tak ve smíšených čtyřhrách. Junioři 
a ženy zápasili jen ve skupinách. Do zápasů nastoupilo 47 hrá-
čů a 13 dvojic.

Strhující fi nále juniorů: 
tvrdě vybojované vítězství

V  mladších žácích, kterých tentokrát přišlo 21, soutěžily 
s chlapci i dívky a jedna z nich – Anežka Mončková – byla čtvr-
tá. Strhující byl fi nálový zápas juniorů mezi Jardou Bajorkem 
a Vaškem Švajdou, tentokrát zvítězil Vašek, ale nebylo to za-
darmo. Děvčat mohlo přijít víc a nějak se nám vytratily juniorky.

Turnaj nabídl mnoho krásných utkání a věřím, že příští rok při 
27. ročníku se opět shledáme. Vítězové si odnesli ceny, které 
dodal obchod s hrami Yogi. 

Děti zveme na pravidelné tréninky stolního tenisu – každé 
úterý od 16 hodin do Katolického domu.

Jiří Stuchlý a Michal Hořínek
Orel jednota Ostrava-Stará Bělá

Vítězné mužské trio.

V žákovské soutěži soupeřily kluci i dívky.

Šestice žen při společném turnajovém nástupu.

Medailisté Tříkrálového turnaje

žáci:   1. Michael Bandík

 2. Mikuláš Binar

 3. Václav Folta

junioři:  1. Václav Švajda

 2. Jaroslav Bajorek

 3. František Kozák

ženy:  1: Lili Sywalová

 2. Eva Tomová

 3. Barbora Kubicová

muži:  1. Miroslav Palkoci

 2. Pavel Kavan

 3. Dan Sywala

čtyřhra: 1: Pavel Kavan – Miroslav Palkoci

 2. Vladislav Pšenica – Jakub Zvolský

 3. Dan Sywala – Lili Sywalová
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těžilo se u sokolů, orlů i v Lípě
Na šest desítek hráčů v sokolovně 

Sokolskou tělocvičnu zaplnily čtyři stoly, hrálo se vyřazova-
cím způsobem v pěti kategoriích. Tou nejobsazenější byla muž-
ská, hráčů přišlo 37. Dalších 20 účastníků se v součtu zapsalo 
v kategoriích žačky, mladší a starší žáci a ženy. Čtyřhry mohly 
být v případě zájmu i smíšené. 

Protáhnout tělo, načerpat energii pohybem. 
O to jde především

Odměna čekala jen na tři nejlepší, ale vyhráli všichni, kdo při-
šli a bavili se sportem.

Děkuji organizátorům a hráčům za hladký průběh celého od-
poledne, obecnímu úřadu ve Staré Bělé a fi rmě Prantl za od-
měny pro vítěze. Poděkování patří i jednotě Orel Stará Bělá za 
zapůjčení hracích stolů.

Svatava Zezulková

U Lípy se hrálo na počest Lumíra Uherka
Patnáct mužů a  tři ženy se druhou lednovou sobotu sešli 

s pálkami v herně restaurace U Lípy. Hrála se čtyřhra, na dva 
sety. Všichni proti všem. „Sobotní odpoledne jsme věnovali 
našemu bývalému kamarádovi a  spoluhráči Lumíru Uherkovi, 
který se vždy účastnil veškerých turnajů ve stolním tenise,“ při-
pomněl organizátor Radim Klímek, po kom je memoriál pojme-
novaný.

Pravidelným účastníkem turnaje je devadesátiletý Dalibor 
Šplíchal. „Trénuju třikrát týdně – chodím do sokolovny, ve čtvr-
tek tady do Lípy a v sobotu do Poruby. Dělám to proto, abych 
se mohl hýbat,“ shrnul.

V  tandemu tentokrát nastoupil s  Lili Sywalovou: „Hraju te-
nis, badminton, stolní tenis. Hraju tady každý čtvrtek s cyklisty. 
Ráda soupeřím, a tak chodím i na turnaje. Byla jsem i na Tříkrá-
lovém,“ zmínila.

Stačí když fungují ruce, věk pak nehraje roli

Nejmladším účastníkem byl dvaadvacetiletý Milan Šostek. 
I on hrává v Lípě pravidelně – ve středu a v pátek. „Na turnaj 
chodím každý rok. Zahrát si s  jinými lidmi, zkusit i  jiné hráče. 
Mám k nim respekt a šetří spíš oni mě,“ pousmál se, když byla 
řeč o generačním rozdílu s částí soupeřů.

„Není to fotbal, kde se musí běhat. Když ti tady fungují ruce, 
pořád to jde. Věk není problém,“ podtrhnul pořadatel turnaje 
Radim Klímek. „Za občerstvení a ceny do turnaje moc děku-
jeme Janu Prantlovi, našemu dlouhodobému sponzorovi. Pro 
nemoc se nemohl se synem zúčastnit. Všichni odcházeli spo-
kojeni a těší se na další turnaj. A přidat se lze i k tréninkům. Je 
tu dobrá parta,“ pozval zájemce.

Jana FabianováVítězové sokolského turnaje

žačky: 1. Anežka Mončková

 2. Jitka Mončková

 3. Vanessa Holaňová

Mladší žáci: 1. Václav Folta

 2. Antonín Folta

 3. Jan Lafek

Starší žáci: 1. Jaroslav Bajorek

 2. Tomáš Fiedor

 3. Jiří Holuša

Ženy: 1. Hana Kozáková

 2. Eva Tomová

 3. Karla Ivánková

Muži: 1. Jaroslav Polka

 2. Pavel Kavan

 3. Jozef Brezina

Společný portrét před startem.

Výsledky Memoriálu Lumíra Uherka

1. Martin Průša – Jiří Zezulka st.

2. Stanislav Bártek – Radim Klímek

3. Jiří Lafek – Jiří Zezulka ml.
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Nejmladší děti se účastní soutěží ba-
revného minivolejbalu, kde sbírají první 
herní zkušenosti. Na lednovém turnaji 
v ostravských Třebovicích jich soutěžilo 
13 ve třech výkonnostních kategoriích – 
žluté, oranžovo-červené a modré. Navá-
zali na prosincový úspěch, a  i tentokrát 
přivezli dvě medaile – stříbrnou a bron-
zovou v  oranžovo-červené kategorii. 
Všichni zaslouží pochvalu za výkony, 
týmového ducha a skvělou reprezentaci 
klubu.

Některé dívky už pravidelně nastupu-
jí v  soutěžních zápasech krajského pře-
boru starších žákyň, což je důkazem, že 
přípravka opravdu skvěle připravuje na 
další volejbalový růst.

Děkujeme všem dětem i  rodičům za 
skvělou spolupráci, podporu a pozitivní 
atmosféru. Už teď se těšíme na další tré-
ninky a turnaje.

Stále je místo pro další zájemce. Ze-
jména ročníky 2014 a mladší, ale vítané 
jsou i starší děti, které chtějí začít s volej-
balem. Tréninky jsou každou středu a pá-
tek od 15 do 16.30 hodin v sokolovně. 

Kamil Boštík
předseda volejbalového oddílu

TJ Sokol Stará Bělá 

Medaile i hodně volejbalových nováčků. 
Přípravce se daří

Volejbalová přípravka TJ Sokol 
Stará Bělá se v  letošní sezoně 
může pochlubit rekordní účastí – 
v oddíle trénuje 35 dívek a chlap-
ců. Skupinu vedou s  velkým na-
sazením a  trpělivostí trenérky 
Rozálie Plaskurová a Šárka Nogo-
lová.

Minivolejbalové turnaje – první soutěže, kde děti sbírají zápasové zkušenosti.

Přípravka na turnaji v Třebovicích

Žlutá kategorie
8. místo – Klára Javorková a Adéla Stuchlá

Oranžovo-červená kategorie
2. místo – Sára Adamovičová, Anna Brožová
3. místo – Viktorie Knoppová, Elen Hodulíková
7. místo – Matyáš Klečka, Jakub Bárta
9. místo – Magdaléna Stuchlá a Klára Šeděnková 

Modrá kategorie
10. místo – Alena Javorková, Nikol Šintlerová, Viktorie Prokopová

V přípravce trénují chlapci i děvčata. Tréninky jsou ve středu a v pátek odpoledne v sokolovně.
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POJ  HRÁT
VOLEJBAL !!!

NÁBOR DÍVEK A CHLAPC
PRO RO NÍKY:
2014 a 2015 (do sout že mladší ža ky) 

2014 a 2015 (do sout že mladší žáci)  
2016 a mladší (p ípravka)

P IJ TE OSOBN
NEBO P IHLÁŠKY NA

starabela.volejbal@gmail.com
TEl.: 603 853 794

Každou st edu a pátek
ve školním roce
od 15:00-16:30 - Sokolovna
Junácká 6/138, Ostrava - Stará B lá
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SETKÁVÁNÍ 
PEČUJÍCÍCH 
O LIDI 
S DEMENCÍ

www.zijemesdemenci.cz

Smyslem setkávání pečujících osob je vzájemné sdílení a pomoc v situaci, 
kdy se mohou s ohledem na náročnost domácí péče ocitnout na hranici 
svých psychických i fyzických možností. Setkání vede odborník v oblasti 
péče o lidi s demencí.  Účastníci společně řeší témata, otázky a situace 
spojené s každodenní péčí a životem s člověkem s onemocněním 
demencí. Účast je BEZPLATNÁ.

Termíny: 27. 1., 24. 2., 31. 3., 28. 4., 26. 5., 30. 6., 29. 9., 24. 11. 2026 
Čas: 16–18 h 
Místo:  
Charita Ostrava,  
Charitní středisko Gabriel - komunitní centrum pro seniory,  
Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh

Kontaktní osoba: 
Bc. Kamil Kopřiva, DiS., 
e-mail: kamil.kopriva@ostrava.charita.cz, mobil: 739 323 933
www.ostrava.charita.cz

   

   
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Projekty Charity Ostrava jsou realizovány s finanční podporou statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje, Ministerstva práce a sociálních věcí, Ministerstva zdravotnictví, Evropské unie, 
statutárního města Opavy, městských obvodů Ostrava-Hrabová, Ostrava-Jih, Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky, Ostrava-Petřkovice, Ostrava-Poruba, Ostrava-Proskovice, Ostrava-Slezská Ostrava, 

Ostrava-Stará Bělá, Ostrava-Vítkovice, měst Bruntál, Hradec nad Moravicí, Klimkovice, Kopřivnice, Krnov, Petřvald, Příbor a obcí  Krmelín, Velká Polom, Chotěbuz. 
 

                              
 

                                

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

Pomozte Charitě Ostrava zajistit pro 
muže bez domova nocleh v teple a bezpečí 
noclehárny sv. Františka.
50 Kč = 1 nocleh zdarma 
pro 1 člověka bez přístřeší
Děkujeme!
www.darujme.cz/projekt/1205658 
www.ostrava.charita.cz 

Darujte
Noc pod střechou!
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LYŽE 
STARÁ BĚLÁ 

 

(Atomic, Head, Stöckli, Salomon, Kästle, Fischer, Blizzard, ..) 
 

www.lyze-ova.cz                                  +420 739 293 571 
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STAROBĚLSKÝ
ZPRAVODAJ

Příspěvky do Starobělského zpravodaje posílejte e-mailem 
do 15. února 2026

starobelsky.zpravodaj@gmail.com

Realitní magie bez kouzel a iluzí

Renáta Mandincová
608 741 072

www.renatamandincova.cz

Hledáte pro prodej svého domova parťáka? Pojďme to zkusit spolu 

ODHADEM ZDARMA

Ráda vás poznám

Zde začíná vaše cesta

bez iluzí a s nezávazným

Realitn

vá

St. pohledy

Titulka

Dozadu 
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Starobělské pohledy

Anděl na rynku. Foto: Helena Gelnarová

Nasvícený. Foto: Martina Ševčíková

Bílo v Palesku. Foto: Lukáš MyslivecNa sněhu. Foto: Bohuslava Vráblíková
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periodický tisk územního samosprávného celku

Vychází zdarma 11krát ročně.

Starobělské pohledy

Na rybníku. Foto: Petra Krajčová

Tříkráloví koledníci. Foto: Eva Bártková

Večerní nebe. Foto: Gusta Dudová  

Výhled z Jelena. Foto: Helena GelnarováVečerní Poodří. Foto: Karel Bobek


